



Nr. 610 /09 .01.2024

### **Raport anual de activitate aferent anului 2023**

Serviciul social “Centrul Social Multifuncțional pentru comunitatea romă din cartierul Lacu Dulce” situat în Municipiul Brăila, str. Mina Minovici nr.2B are o capacitate de 40 de locuri, funcționează ca o unitate de asistență socială, de zi și are ca obiectiv principal prevenirea abandonului și instituționalizării copiilor. Centrul de zi, promovează dreptul copilului de a crește în mediul familial, asigurându-i, pe timpul zilei, îngrijire, hrană, educație, consiliere, în special pentru copiii ce provin din familii numeroase și există un risc real de abandon sau instituționalizare a copiilor.

În anul 2023, centrul social și-a început activitatea cu un număr de 40 de beneficiari și a încheiat anul cu 37 de beneficiari înscrși. Pe parcursul întregului an au fost copii care s-au înscris la activitățile noastre și alți pentru care au încetat serviciile acordate în centru, astfel, în total pe parcursul anului serviciile sociale au fost acordate unui număr de 47 de copii.

Prin intermediul acestui serviciu social este implementat un model de incluziune socială multietnic prin identificarea și respectarea valorilor și culturii multietnice, sunt acordate servicii integrate în mod planificat și organizat, este creat un climat caracterizat prin deschidere față de diversitatea etno-culturală a copiilor, este combătută excludiunea socială. Prin activitățile propuse în vederea dezvoltării potențialului fizic, intelectual, spiritual și psihosocial al copilului s-a asigurat pentru copii un program educațional/extrașcolar adecvat vârstei, nevoilor, potențialului de dezvoltare și particularităților copilului.

Activitățile desfășurate în cadrul centrului au rezultate pe următoarele planuri:

- în plan educativ: îmbunătățirea performanțelor cognitive specifice grupului de vârstă școlară; creșterea interesului pentru activități educative și recreative diversificate; scăderea riscului de abandon școlar; creșterea frecvenței școlare; stimularea finalizării învățământului obligatoriu; dezvoltarea unor aptitudini și atitudini comportamentale în viața de zi cu zi; dezvoltarea și îmbunătățirea abilităților parentale; îmbunătățirea atitudinilor suportive ale părinților față de copii; dezvoltarea capacității parentale de a sprijini autonomia copiilor prin disciplinarea lor pozitivă.



- în plan psiho-social: dezvoltarea abilităților sociale și relaționale prin interacțiuni individuale sau de grup; îmbunătățirea relației dintre copii și părinții acestora; scăderea riscului de socializare negativă (delicvență juvenilă) sau de integrare în grupuri sociale cu valori și norme deviante; corectarea educației și creșterea încrederii în sine; creșterea respectului pentru diversitate. Personalul este calificat și cu dorința de autodepășire, de redescoperire a resurselor, copii sunt atașați și vin cu plăcere la activități.

De asemenea în cadrul centrului au fost organizate cursuri de educație pentru sănătate, atât la sediul centrului, cât și la domiciliul beneficiarilor, unde asistentul medical a verificat cu ajutorul membrilor familiei dacă copiii și-au însușit noțiunile învățate în cadrul cursului de educație pentru sănătate și le-au transmis și în familie. Pentru o igienă personală corespunzătoare punem la dispoziția beneficiarilor un spațiu intim, gel de dus, șampon și prosoape pentru duș. Dispunem și de spațiu unde avem patru mașini de spălat (primite ca donație) și oferim posibilitatea de spălat hainele celor ce simt nevoia și nu au condiții în familie.

În cadrul centrului de zi copii au beneficiat de sprijin la teme, de rechizite, o masă caldă și o gustare, tort în zile aniversare, evenimente organizate cu ocazia diverselor sărbători, activități recreative și instructive.

Lunar au avut loc acțiuni, serbări, cercuri de creație pentru a marca sărbătorile naționale, tradiționale:

15 ianuarie - **Ziua poetului Mihai Eminescu;**

”**Povești pentru copii isteți**”, Proiect în parteneriat cu Biblioteca Județeană;

20 februarie-**Dezrobirea romilor;**

”**Martișor**” - copiii și-au dezvoltat abilitățile de îndemănare și spiritul creativ;

aprilie-**Ziua Internațională a romilor**, care au avut drept scop promovarea tradițiilor, meșteșugurilor, portului tradițional și a altor caracteristici ale etniei rromă;

15 mai - **Ziua Familiei**, cunoașterea de către elevi a principalelor drepturi ale copilului;

1 iunie - **Ziua Internațională a Copilului**, petrecere în aer liber, concursuri sportive, jocuri educative;

” **Ziua Universala a lei -Sânzienele**”, sărbătoare a costumului popular, manifestare a cântecului și dansului popular;

**Club de Vacanța**, petrecerea timpului liber într-un mod plăcut și relaxant, prin angrenarea copiilor în jocuri creative desfășurate atât în incinta institutiei cât și în afara ei;

23 septembrie - **Ziua Mondială a Curateniei** ! realizarea de activități de ecologizare a spațiului verde din împrejurimi;



1 octombrie - Ziua internațională a persoanelor în vârstă, compuneri despre bunicul meu/bunica mea;

31 octombrie - Halloween, Sărbătoarea dovlecilor luminoși cu paradă de costume și concurs de dovleci /felinare,

16 noiembrie - Ziua internațională a toleranței, Dezbateri/Concurs de slogane/Compuneri;

1 Decembrie ,, Ziua Națională a României” ;

**Crăciunul** - darul bucuriei , pregătirea costumelor/ a ornamentelor de brad; recital de colinde serbare/cadouri/sosirea lui Mos Crăciun.

Un eveniment deosebit de important a avut loc în data de 7 aprilie 2023, când centrul nostru a primit **vizita Majestății Sale Margareta, Custodele Coroanei** și a Alteței Sale Regale Princesa Sofia. Vizita a făcut parte din proiectul Custodelui Coroanei de cunoaștere și sprijinire a comunităților dunărene. Majestatea Sa a vizitat județele de la Dunăre și a încurajat educația în rândul tinerilor, minoritățile etnice, folclorul și tradițiile populare, patrimoniul construit și protejarea mediului înconjurător. Familia Regală s-a bucurat să fie prezentă în comunitatea romă și să discute, împreună cu tinerii prezenți, despre proiectele defășurate. Copiii au pregătit un program artistic cu poezii și dansuri tradiționale rrome, au oferit felicitări fiecărui invitat și au purtat discuții libere . Cu acest prilej a fost sărbătorit și tânărul Rusinoiu Sorin, care luna aceasta a împlinit 15 ani și este sportivul cu care ne mândrim, acesta practicând box doar de doi ani, timp în care a ajuns vicecampion național la cadeți.

În fiecare an organizăm excursii/deplasări în oraș pentru recompensarea beneficiarilor care au respectat regulamentul centrului social, având ca scop urmărirea conduitei și respectarea regulilor de grup. Astfel un grup de 15 copii au participat, gratuit, la **Tabăra de zi de engleză**, desfășurată în săptămâna 10-14 iulie. Partener în acest proiect denumit Tabăra Sky Way, a fost **Biserica Metanoia Brăila**. Copiii au participat la atelierile de lucru: de limba engleză (jocuri de mimă, puzzle, bingo, rebus), discuții/aprofundare a temelor zilnice, jocuri/concursuri sportive, muzică. În cadrul acestei tabere, am beneficiat de transport gratuit, dus/întors până la Resturantul Donaris, de gustări, masa de prânz și materiale de lucru. Activitatea copiilor a fost monitorizată, îndrumată de către voluntari români și canadieni. Copiii au fost împărțiți în echipe, în funcție de vârsta lor, au avut căpitani și la fiecare activitate au primit puncte, ceea ce a dus, în ultima zi de tabără, la premiarea echipei câștigătoare.

**Dăm Click pe România** este un program al Asociației Ateliere Fără Frontiere care urmărește digitalizarea educației din România și scăderea decalajului educațional prin echiparea cu infrastructură digitală a organizațiilor educaționale ce activează în mediul rural

sau urban marginalizat: grădinițe, școli, licee, organizații non-guvernamentale sau instituții publice cu caracter social. **Asociația de Consultanță Integrare și Dezvoltare Europeană** ne-a sprijinit în depunerea proiectului de obținere a acestor calculatoare, atât de utile sunt în activitățile educative. Astfel din data de 21 iulie copiii din Centrul Multifunctional se bucură de cele 20 de calculatoare primite prin programul **#DamClickPeRomania inițiat de Asociația Ateliere Fara Frontiere**.

Toate activitățile extrașcolare și extracurriculare desfășurate la nivelul centrului s-au bucurat de un real succes și au găsit ecou, atât în rândul copiilor, cât și al părinților sau al comunității locale. S-a urmărit în mod constant ca spațiul centrului, să constituie un mediu de manifestare a responsabilității, a comportamentului decent și a toleranței față de opinii diferite. De fiecare dată am încercat/și am reușit să rezolvăm rapid, transparent și eficient conflictele apărute între copiii/elevi.

Pe parcursul anului 2023, pe lângă darurile oferite de instituția noastră, comunitatea locală prin **Club Rotary Brăila, școlile brăilene, Colegiul Național D.P Perppessicius, Colegiul Național Ana Aslan, Forumul Tinerilor din Romania** și voluntari ce au ales să rămână anonimi, s-a implicat în sprijinirea copiilor și a familiilor aflate în atenția noastră, prin oferirea de articole de igienă, de îmbrăcăminte, încălțăminte, jucării, dulciuri și fructe.

**Pornim de la premisa că în fiecare din noi este ceva bun care trebuie descoperit si fiecare are ceva de oferit.**



Director executiv,  
Nicoleta Mihaela Oancea

Întocmit:

Bărbuță Ionela- Gina, șef centru